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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ολοκλήρωσε τη σειρά
διαλέξεων στο MIFI με τίτλο την «Ιστορία της
χριστιανικής σκέψεως»

Τη σειρά διαλέξεων στο Εθνικό Πανεπιστήμιο Πυρηνικών Ερευνών MIFI (Ινστιτούτο 
Μηχανικών και Φυσικών Σπουδών Μόσχας) με τίτλο την «Ιστορία της χριστιανικής σκέψεως»
ολοκλήρωσε στις 17 Δεκεμβρίου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος τυγχάνει
Διευθυντής του Τομέα Θεολογίας του ως άνω εκπαιδευτικού ιδρύματος. Οι φοιτητές, που
παρακολούθησαν τη σειρά διαλέξεων εκπόνησαν τελικές εργασίες σε θέματα, τα οποία
εξετάσθησαν κατά τη διάρκεια των διαλέξεων.

Στην αρχή προεβλήθη ντοκιμαντέρ του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, που πραγματεύθηκε την ιστορία της
αγιογραφίας, τους κανόνες της, τις ιδιαίτερα τιμώμενες εικόνες στη Ρωσία και γενικά τη θέση της
εικόνας στη χριστιανική παράδοση. Όπως διευκρίνισε ο δημιουργός της ταινίας η εικόνα δηλώνει
τον μεταμορφωμένο άνθρωπο και αυτό είναι το ηθικό της μήνυμα. Ο Ιεράρχης επίσης υπενθύμισε το
έργο του περίφημου αγιογράφου Ανδρέα Ρουμπλιόφ, ο οποίος ανακηρύχθηκε άγιος. «Η εικόνα είναι
η εν χρώμασι ενσαρκωμένη προσευχή», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Η τελική διάλεξη ασχολήθηκε με το θέμα των σεκτών. «Η Εκκλησία πάντα ήταν κατά των σεκτών,
τόνισε ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, και αναφέρθηκε στο καταστροφικό χαρακτήρα των.
«Οι σέκτες χειραγωγούν τη συνείδηση του ανθρώπου και αποβλέπουν στην συγκεκριμένη
κατηγορία των ανθρώπων», προειδοποίησε ο ομιλών και ενημέρωσε για το Κέντρο
Αποκαταστάσεως των θυμάτων μη παραδοσιακών θρησκειών, το οποίο λειτουργεί παρά τῳ Ιερῳ
Ναῳ της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας. Επίσης το ακροατήριο ενημερώθηκε για
την τελετή επανένταξης στην Ορθόδοξη Εκκλησία των προσωρινά αποσχισθέντων από αυτής
ανθρώπων, η οποία πραγματοποιείται δυο φορές το χρόνο.

Συνοψίζοντας τα αποτελέσματα της σειράς ειδικών διαλέξεων με τίτλο «Ιστορία της χριστιανικής
σκέψεως», ο Ιεράρχης τόνισε ότι η πίστη και η επιστήμη συμπληρώνουν η μια την άλλη:

«Οι επιστημονικές γνώσεις δεν έχουν απόλυτο χαρακτήρα. Αλλάζουν και εκεί υπάρχουν πολλά
εκείνα, τα οποία αποκαλούμε «υπόθεση…Η θρησκεία σε αντιδιαστολή με την επιστήμη έχει να κάνει
με απόλυτες αλήθειες, οι οποίες σὺν τῇ παρόδῳ τοῦ χρόνου είναι αμετάβλητες. Ναι μεν
εξακριβώνονται από πλευράς της ορολογίας, αλλά να αλλάξουν ριζικά δεν μπορούν. Επί
παραδείγματι, η χριστιανική διδασκαλία, όπως δημιουργήθηκε από τον Χριστό και διατυπώθηκε από
τους αποστόλους παρέμεινε κατά βάση αναλλοίωτη...Σε ορισμένες περιπτώσεις η θρησκευτική και
η επιστημονική γνώση διασταυρώνονται. Οι θρησκείες έχουν να κάνουν πρωτίστως με την
ανθρώπινη ψυχή, τη συνείδηση, την κοσμοθεωρία, τις αρχές του ζην, το αξιολογικό σύστημα. Το
σύστημα αυτό αποτελεί οδό της θεογνωσίας…Το ήθος είναι από τα συστατικά στοιχεία της
θρησκευτικής γνώσεως και αυτός είναι ο λόγος, διατί η θρησκεία εξακολουθεί να διαδραματίζει ένα
σημαίνοντα ρόλο στη ζωή των επιμέρους ανθρώπων και ολόκληρων λαών».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη η σειρά διαλέξεων στο εν λόγῳ ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα ωφέλησε
πολλά, κάτι το οποίο απέδειξαν και οι γραπτές εργασίες των φοιτητών.



Σημειωτέον ότι στη διάλεξη παρέστησαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου κ. Μ. Στριχάνωφ, οι
αντιπρυτάνεις, κοσμήτορες, καθηγητές, το διδακτικό προσωπικό και φοιτητές.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51923/
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